

SLOVENSKI LIST

CORREO ARGENTINO
TARIFA REDUCIDA
Concesión 1551

Periódico de la Colectividad Yugoslava

Registro Nacional de la Propiedad Intelectual No. 032878.

NAROCNINA: Za Ameriko in za celo leto \$ arg. 6.—; za pol leta 3.50.
Za druge dežele 2.50 USA-Dolarjev.

Dirección y Administración: GRAL. CESAR DIAZ 1657, U. T. 59 - 3667 - Bs. Aires.

AÑO (Leto) XII.

BUENOS AIRES, 4 DE JULIO (JULIJA) DE 1941

Núm. (Štev.) 23

POSAMEZEN IZVOD: 10 ctvs.

Prva zarja svobode

Na Vidovdan 1941, obletnico zgodovinske bitke na Kosovem polju, v kateri je bila srbska vojska poražena ter se je s tem začelo suženjstvo Južnih Slovanov, so spregovorili našemu narodu kralj Peter II., ministrski predsednik general Dušan Simović in predsednik angleške vlade



Winston Churchill. Njihove besede so bile namenjene vsem milijonom ljudi, ki so v sedanjih vojni z orožjem ali s simpatijami na strani pravice, svobode in človečnosti proti samovoljnosti, nasilju in krvoločnosti, namenjene pa so bile predvsem našemu narodu doma in v tujini — Jugoslovanom, ki so letos doživeli novo Kosovo.

Prvi je v londonskem radiu govoril naš mladi kralj. Spomnil se je kosovske bitke in poznejših borb in vstaj za osvoboditev izpod turškega jarma, govoril o balkanskih vojnah in o svetovni vojni ter o končnem zedinjenju Srbov, Hrvatov in Slo-



General Dušan Simović

vencev v skupni narodni državi, in počastil spomin vseh onih, ki so padli v stoletnih bojih za domovino. Povedal je, da se je naša vojska junsko borila letos za svobodo te naše skupne domovine, čeprav je bilo gotovo, da ne bo mogla biti kos sovražniku, ki je imel toliko premoč v četah in orožju in ki jo je zahrbtno in brez povoda napadel. Jugoslovanska vojska je storila vso svojo dolžnost napram domovini in človeštvu. Podlegla je, toda boj še ni končan. Boj proti totalitarnim zavojalcem zemlje se nadaljuje in bo gotovo končal z zmago zavezniškega orožja, zmago, ki bo prinesla tudi vstajenje nove, večje in lepše Jugoslavije.

Govoril je tudi ministrski predsednik naše vlade v izgnanstvu, general Dušan Simović.

Obrazložil je predvsem dogodke,

ORJAŠKI BOJI MED RUSKO IN NEMŠKO VOJSKO

NEMŠKIM OKLOPNIM DIVIZIJAM SE JE POSREČILO NA NEKATERIH MESTIH VDRETI V RUSKO ZEMLJO, VENDAR PA SO V NEVARNOSTI, DA JIM RUSKA VOJSKA PRESEKA ZVEZE Z NACISTIČNO PEHOTO TER DOBAVE IN DA JIH UNICI — NAJHUŠI BOJI SE BIJEJO V BELI RUSIJI OKROG MINSKA — V MOSKVI SE JE OSNOVAL OBRAMBENI ODBOR, KATEREMU NACELJUJE STALIN — ANGLEŠKI VOJAŠKI IZVEDENCI SO ŽE PRIŠLI V RUSIJO — ZDRUŽENE DRŽAVE BODO ZALAGALE RUSIJO Z OROŽJEM

V nedeljo bo dva tedna, odkar je nemška vojska napadla Rusijo. Po vesteh iz Berlina je nacistični generalni štab računl s tem, da bo v dveh tednih že imel Moskvo v svojih rokah in da bo tudi Ukrajina zasedena. Ti računi Hitlerjevih maršalov so se izjalovili. Ruska vojska krčevito bije in je s svojo odpornostjo presenetila ves svet, predvsem pa Nemce. Hitler, ki je računl, da bo Ruse presenetil in s svojo vojsko zadal odločilne udarce rdeči armadi še preden se bo zavedla, da je v vojski, se je vstrel. Churchill je s podatki angleške obveščevalne službe v rokah pravočasno opozoril moskovsko vlado na Hitlerjeve načrte in jih s tem prekrizal.

Da je ruski odpor presenetil nemški generalni štab, je bilo videti takoj po prvih dneh boja. Ves čas so v Berlinu napovedovali, da bodo zdaj zdaj izdali uradno poročilo o "odločilnih uspehih", takega poročila pa ni hotelo biti vse do 29. junija, ko je generalni štab vrgel med

ki so se odigrali v aprilu t. l. Povedal je, da so Nemci vrgli proti Jugoslaviji 33 divizij, med katerimi je bilo šest oklopnih, in 4.000 letal. Poleg tega so našo državo napadli še Italijani, Bolgari in Madžari. Proti vsej tej ogromni sili je mogla Jugoslavija postaviti samo 28 divizij pehote in 3 divizije konjenice; v obrambi proti nemškim in italijanskim letalom je moglo nastopiti samo 300 naših avionov. Drugi deli vojske so bili razkropljeni vzdolž dolgih državnih meja zaradi pogrešenih strateških načrtov, ki jih ni bilo mogoče spremeniti v par dneh po odstavitvi vlade, ki je bila podpisala Trojni pakt.

Položaj je brž postal nevzdržen za jugoslovansko vojsko, ker so sosedne države, vključno s podpisanimi pogodbami prijateljstva, ne le dovolile, da so Nemci uporabili njihovo ozemlje za napad na Jugoslavijo, marveč sta Madžarska in Bolgarska celo aktivno sodelovali in s tem sramotno poteptali dano besedo. Narod ne bo nikoli pozabil grozovitosti, ki jih je sovražnik izvršil nad neoboroženim civilnim prebivalstvom in prišel bo dan, ko bodo morilci morali plačati za svoje zločine.

Da bo ta dan prišel, o tem niti najmanj ne dvomi noben Jugoslovan. To bo dan zavezniške zmage in dan vstajenja vseh Jugoslovanov k novemu življenju. ZMAGA BO POMENILA TUDI OSVOBODITEV SLOVENCEV NA PRIMORSKEM, KOROŠKEM IN MADŽARSKEM, OSVOBODITEV HRVATOV V ISTRI, HRVATOV IN SRBOV POD MADŽARSKO IN BOLGARSKO. — TRST, GORICA, REKA, BELJAK IN CELOVEC, VSI TI DELI NAŠE SVETE JUGOSLOVANSKE ZEMLJE, BODO SVOBODNO ZADIHALI V NOVI JUGOSLAVIJI!

Te izjave ministrskega predsednika naše vlade, izrečene v Londonu, so posebno važne in zanimajo v prvi vrsti nas, primorske Slovence, ker dokazujejo, da je jugoslovanska

že nervozno nemško javnost dvanajst bomb: dvanajst vojnih poročil, v katerih med drugim trdi, da so Nemci do tistega dne zajeli 40.000 mož ruske vojske, 600 topov in "ogromne količine" vojnega materijala, da so uničili natančno 2.233 tankov in natančno 4.107 ruskih letal. Od takrat vsak dan napovedujejo, da bo odpornost ruske vojske vsak hip strta, toda doslej se te napovedi še niso izpolnile.

Dosedanji nemški uspehi

Vojska, ki napada, ima brez dvoma v začetku mnogo več izgledov na uspehe nego ona, ki se brani. Obramba ne more vedeti, odkod bo prišel udarec in kdaj bo prišel, zato je napadalec na boljšem. Povsem razumljivo je torej, da so Nemci, ki so napad skrbno pripravili, dosegli nekaj uspehov, če smatramo kot uspeh vdor v nasprotnikovo deželo, izvr-

vlada postavila v svoj vojni program tudi osvoboditev naše lepe primorske zemlje, osvoboditev naše najožje domovine, in da so zavezniški, ki bodo določali meje v novi Evropi, ta program odobrili. Primorski Slovenci pozdravljamo te izjave kot prvo zarjo solca svobode, ki bo z neizogibnim nemškim in italijanskim porazom zasijalo na naše rodne kraje! TRST, GORICA, RIJEKA, SLOBODA VAS ČEKA!

Tudi Winston Churchill, veliki vodja angleškega naroda, je hotel



Churchill, preds. angleške vlade

spregovoriti nekoliko besed našemu narodu. Obudil je spomine na junško preteklost Južnih Slovanov in dejal: Danes, ko vsi Srbi, Hrvati in Slovenci častite spomin junakov, ki so padli na vojnih poljanah z orožjem v roki, boreč se za svobodo in pravico, danes, ko obhajate svoj Vidovdan, vam potrjujemo, da trdno verujemo v skorajšnjo osvoboditev vsega jugoslovanskega naroda!

Tako trdno vero imamo tudi mi, primorski Slovenci, ki bomo storili vse, kar je v naših močeh, da moralno in materialno podpremo borbo zavezniškega orožja proti totalitarnim sovražnikom vsega, kar je pošteno, dostojno in življenja vredno.

šen ne glede na žrtve in ne glede na končni izid operacij.

Po dosedanjih poročilih izgleda, da je nemški generalni štab začel takšno hazardno vojsko potem, ko se je prepričal, da je ruska vojska pričakovala napad in da se je presenečenje izjalovilo. Začel je poganjati svoje divizije v smeri proti Minsku, eno za drugo, ne glede na žrtve, ne glede na to, da so ruski tanki, avioni, konjenica in pehota kosili te divizije na strahovit način. Že dobrih deset dni traja nemška ofenziva proti Minsku. Nekaterim oklopnim oddelkom, ki imajo nalogo, da prodirajo naprej ne glede na to, ali prihajajo druge čete za njimi, se je posrečilo priti skozi ruske obrambene vrste do Borisova, še dalje od Minska, in so baje na poti proti Smolensku. Rusi zagotavljajo, da so te oddelke popolnoma odrezali od zaledja in da jih bodo prav gotovo uničili. Okrog Minska pa se še zmerom bijejo orjaški boji, kakršnih zgodovina še ni poznala. Na tisoče tankov in na tisoče letal se bije za premoč. Veliki spopadi so se odigrali tudi pri Bjalistoku in je nemški generalni štab že naznanjal, da je več ruskih divizij obkolil s svojo vojsko in da mu ne bodo mogle uiti, vendar pa zadnja moskovska poročila zatrjujejo, da so ruske čete prebile obroč in ušle nevarnosti. Bojišča okrog Bjalistoka so baje vsa posejana z ruskimi in nemškimi mrličji in z ogromnimi kupi uničenega vojnega materijala.

Nemcem se je posrečilo zasesti Litvo, velik del Lotvinske, zapadni del Bele Rusije in del zapadne Ukrajine. Ni se jim pa posrečilo doseči glavnega namena Hitlerjevega generalnega štaba: dezorganizirati rusko vojsko in jo s tem brž prisiliti h kapitulaciji. Ponekod se nemške in ruske čete bijejo v globini od 200 do 300 kilometrov. Tak boj ne bo mogel trajati dolgo in se bo končal ali s popolno izjalovitvijo nemške ofenzive ali pa tako, da bodo morali Rusi organizirati novo obrambeno črto bolj v notranjosti, morda celo na Uralu.

Ruski obrambeni svet

Vso oblast v Rusiji je prevzel Obrambeni svet, v katerem imajo glavno besedo Stalin, ki mu načeljuje, Molotov in maršal Vorošilov. Stalin je v četrtek imel v radiu govor, v katerem je Sovjetski uniji objasnili položaj ter pozval vse narode Sovjetske zveze, naj se do zadnje kaplje krvi bijejo za domovino proti nacističnim napadalcem. Zagotovil je, da trdno veruje v končno zmago, in zahvalil se je Angležem in Združenim državam za ponujeno pomoč v boju proti skupnemu sovražniku.

Poročila iz Rusije pripovedujejo, kako je ves narod začel z navdušenjem sodelovati pri obrambi dežele, pa tudi nemški poročevalci javljajo, da se Rusi tepejo prav s fanatizmom. Hitlerjeve mahinacije, da bi pridobil na svojo stran caristične Ruse, separatistične Ukrajince ali

pa rusko pravoslavno cerkev, so se klavrno izjalovile. Tudi nasprotniki Stalinovega režima vidijo, da je predvsem Rusija v nevarnosti in da je zato dolžnost vseh Rusov, da se bore proti roparju, ki jo je napadel in ki bi jo rad izropal in zaslužnil v svojo korist.

Angleška in ameriška pomoč

Angleži so poslali v Moskvo komisijo vojaških izvedencev, ki sedaj konferirajo z ruskimi vojaškimi oblastmi ter se dogovarjajo glede pomoči, ki jo Rusija želi v materijalu in tudi v nasvetih, obenem pa stujejo načrte za skupen uspešen boj proti Nemčiji. Angleži so Rusom že objasnili svoje tajne načine bojevanja proti nemškemu letalstvu in tudi najnovejša izkustva v proizvodnji vojnega materijala vseh vrst. Že to je za Ruse velika pomoč, ker bodo mogli izkoristiti rezultate dvestoletnih izkustev angleške vojne industrije in angleške letalske obrambe.

Angleži pa podpirajo Ruse tudi z energičnim bombardiranjem nemških vojnih objektov. Sedemnajst dni zaporedoma so prejšnji mesec angleška letala, v krdelih po več sto edinic, napadala podnevi in ponoči Nemčijo in po Nemčiji zasedene kraje, predvsem Francijo, ter so po enodnevnem presledku, ki ga je zahtevalo slabo vreme, spet začeli novo ofenzivo proti sovražniku. Poročila pravijo, da na pr. nad sedemindesetimi delom Francije se sploh ne pojavljajo več nemška letala, kar pomeni, da je Hitler zbral vse svoje letalstvo za boj proti Rusom in da igra na vzhodni fronti vse za vse. S škripajočimi zobmi prenaša vztrajna bombardiranja angleškega vojnega letalstva, ampak pomagati si sedaj ne more, ker mora svoj glavni napor posvečati Rusiji.

V Združenih državah bodo kmalu začeli z vkreavanjem vojnega materijala, ki ga je Rusija zaprosila.

Tudi Francija proti Rusiji

Poleg držav, ki smo jih že v prejšnjem poročilu navedli, sta se postavili proti Rusiji — razen... Albanije (!) — tudi Španija, ki zbira prostovoljce za nemško vojsko, in pa Francija, ki je prekinila diplomatske odnose z Rusijo. Vichyska vlada je uradno odobrila in podpira akcije za zbiranje prostovoljcev, kakršno se je začelo v Španiji, ter kaže za boj proti Rusiji več navdušenja, nego so ga Petain in Komp. imeli za obrambo Francije, lastne domovine, tedaj, ko jo je Hitler napadel. Kdo bi si bil mislil, da bodo vichyski prodanci šli v svojem klečeplazenju tako daleč, da bodo začeli celo zbirati borec, ki naj se tepejo za večjo čast in slavo tistega Hitlerja, ki je Francijo pomendral, jo izropal in jo drži za vrat! Neki vichyski mož je te dni povedal, da vlada "proučuje" vprašanje odnosov z Rusijo in da ni izključeno, da

ji bo napovedala vojno. Za svojo zemljo bi se bili topli, prodanci, ne za gangsterja, ki je spraval v nesrečo vso Evropo in ki bo zanelil požar po vsem svetu, če mu Angleži in Rusi ne dajo prej po nosu!

Milo za drago

Nacistična obveščevalna agencija Transocean javlja iz Budimpešte, da so Madžari zasliševali 29. junija prve vojne ujetnike, Ukrajince, ki so se podali ogrski vojski. Glasom tega poročila so Ukrajinci izjavili, da "skoro vsi letalci boljševiske vojske, ki se bore proti Madžarski, so Jugoslovani". To je zanimivo in dokazuje, da se naši piloti ne bore samo na Bližnjem Vzhodu, odkoder so že prišle v svet slike o jugoslovanskih letalcih in letalih, marveč so brž prihili tudi v Rusijo, kjer se jim je pokazala prilika, da začno vračati milo za drago. Madžari, ki so bili podpisali pogodbo o "večnem prijateljstvu" z Jugoslavijo, so izrabili prvo priliko, ki se jim je ponudila, za to, da našo državo zavratno napadejo. Po izjavah ukrajinskih ujetnikov, naši letalci sedaj to "prijateljstvo" vračajo z ruskimi bombami.

Svoboda v "svobodni" Hrvaški

Po Mussolinijevem in Hitlerjevem zgledu je tudi novi fbrerček Pavelić ustanovil poseben tribunal kot strašilo za Hrvate, ki se ustaškemu ubijaleu nočejo pokoravati. Pavelićev tribunal je že začel "delovati": 30. junija je izrekel šest smrtnih obsodb in je s tem celo posekal rekord rimskega fašističnega tribunala v obsodbi naših štirih bazoviških mučnikov. Če je Mussolinijev tribunal izrekel štiri smrtno obsodbe v enem dnevu, zakaj bi Pavelić ne dokazal svojemu učitelju, da zna jajce bolje te stvari nego kokoš. Torej: šest smrtnih obsodb za začetek. Poročilo ne pravi, koliko ljudi so ustaši pomorili brez tribunala in brez paragrafov.

Strah in groza!

Ali veste, kaj se je zgodilo? Strah in groza! Albanija je napovedala vojno Rusiji! Vsi listi so pred nekaj dnevi prinesli to televažno vest in svet se sedaj na vso moč čudi, kako da si Rusi sploh še upajo nadaljevati borbo, ko se je njihovim sovražnikom pridružila taka velesila, pred katero se treseta nebo in zemlja.

"Razrdečiti"

Ta novi glagol si je izmislilo tukajšnje nemško nacistično glasillo. Poroča, da je skupina Francozov napadla pet mladeničev nove fašistične organizacije, ki jo je ustanovila vichyska vlada, s klici "Doli s Pétainom!". Nacistično glasillo pravi, da so to komunisti in da jih je treba "razrdečiti". Z drugimi besedami povedano: izpustiti jim je treba rdečo kri — operacija, ki naj jih spravi na drugi svet. Ta nacistični nasvet najbrž sploh niti potreben ni bil, ker poročila iz Francije javljajo, da so vichyski petokolonci že začeli preganjati kot "komuniste" vse tiste poštene Francoze, ki se drznejo odkrito povedati, da jim pétainlaval-darlanska nacistična politika obrača njihove nepokvarjene francoske želodec.

Petrolej jim diši

Italijanska petrolejska družba je od hrvaške petrolejske družbe "prevzela" vse pravice glede izkoriščanja petrolejskih najdišč v Pavelićevi "svobodni". Petrolej predstavlja en del obresti, ki jih sedaj Hrvaška plačuje za denar, katerega je izdajalec Pavelić prejemal od Mussolinija. Petrolej, kolikor ga bo mogoče izsesati iz hrvaške zemlje, bo torej romal v Italijo. Hrvaška ga ne potrebuje, ker jo je Pavelić "osvobodil" slehernega avtomobilskega prometa. Brž potem, ko se je instaliral v Zagrebu, je na zahtevo svojih totalitarnih pokroviteljev prepovedal uporabljanje avtomobilov.

Fašistični pastir

Čitamo, da je novi tržaški nadškof, ob prevzetju pastirske palice, imel tri pridige čudne sorte. Ni govoril ne o novem ne o starem testamentu, marveč o totalitarnem evangeliju. V prvi pridigi je "proslavljal zmago našega orožja" — tako čitamo v fašističnem listu —, v drugi je "imel genljive pozdravne besede za naše vojake", vsebina tretje pridige pa je bila "prisega brezpogojne pokorščine kralju in cesarju".

Včeraj in danes

"Obe veliki revoluciji, fašistična in boljševiska, sta se srečali in si podajate roke, da se bosta razumeli, skupno delali in privlekli v svoj krog tudi ostale narode. Obe vladi bosta mogli v popolnem soglasju udeležiti nove težnje človeštva".

Tako je govoril Mussolini včeraj, t. j. ko je podpisal pogodbo o nenapadanju, prijateljstvu in nevtralnosti z Rusijo.

"Vojaki turinske divizije! Podelili smo vam čast, da se borite proti blojševizmu. Prepričan sem, da boste znali delati čast svojemu imenu in da si boste izvojevali nove lavorike".

Tako govori Mussolini danes, ko pošilja turinsko divizijo v boj proti Rusom.

(Namreč: Vkljub temu, da je Mussolinijeva vojska za nič, je Hitler, kakor izgleda, le sprejel Mussolinijevo ponudbo, da mu v boju priskoči na pomoč z nekoliko divizijami. Gotovo je Mussolini s svojo ponudbo računal na lastne koristi: 1) Iznebil se bo tako, na lep način, nekaterih divizij, ki se mu ne zdijo preveč zanesljive in med katerimi je gotovo tudi turinska; 2) nekoliko deset tisočev lačnih ust bo poslal iz Italije in s tem razbremenil že itak klaverne zaloge živil; 3) če bi se Nemcem posrečilo, da strejo Ruse, se bo pa mogel v Rimu spet široko-ustiti "mi smo zmagali" in v Berlinu ponižno prositi, naj nekoliko ukrajinskega žita pošljejo tudi v Italijo.)

Uboga slovaška!

Slovaški Quisling, dr. Tiso, je napovedal vojno Rusiji in poslal slovaške polke na fronto. To je edini slovanski narod, ki se po krivdi prodancev tepe sedaj proti Rusiji za čast in slavo Nemcev in Italijanov, največjih sovražnikov slovanskih narodov! Slovaški prodanci so narodu razlagali, da v Českoslovaški ni imel svobode, sedaj pa ga pod grožnjo nemških bajonetov pošiljajo v vojno za Hitlerja, skupno z zakletimi sovražniki slovaštva — Madžari! Lepo svobodo so ti prodanci nakopali slovaškemu narodu!

Najnovejši Goebbelsov izdelek

Goebbels, glavni "capataz" nacistične tovarne laži, je vrgel med Ruse svoj najnovejši izdelek: proglaš, v katerem zagotavlja, da je nemška vojska napadla rdečo vojsko samo zato, da bo v Rusiji vzpostavila versko svobodo! Torej nove vrste bomba, ki naj pravoslavne vernike privleče na nemško stran!

V svojih spletkarskih prizadevanjih Nemcev prav nič ne briga, če se osmešijo pred vsem svetom, kakor so se s tem le proglašom, ki se mu še vrabci smejejo. Nemci, ki preganjajo tako katoliško kakor protestantsko cerkev v lastni državi in ki so na Balkanu postreljali in spravili na vešala na stotine pravoslavnih duhovnikov, se odevajo sedaj s plaščem zaščitnikov ruske pravoslavne cerkve!

Vendar jim pa namen niti najmanje ni uspel v tem slučaju. Patrijarh Sergij, vrhovni poglavar ruske cerkve, je v Moskvi imel slovesno božjo službo, kateri je prisostvovalo 25.000 duš. Pozval je pravoslavne vernike, naj se z vsemi sredstvi bore proti nacističnemu sovražniku, ki je zahrbtno napadel njihovo domovino in ki jo hoče uničiti. To je bil pravoslavni odgovor na Goebbelsovo bombo.

"Amigos de Yugooslavia"

Ko je 27. marca t. l. naš narod odstavil vlado, ki je na Dunaju podpisala pogodbo, s katero bi se Jugoslavija priklonila totalitarnemu vozu, je neki angleški publicist napisal, da so Jugoslovani izvršili prvi čudež v zadnjih dveh desetletjih: revolucijo, katere namen ni bil potlačiti svobodo (kakor je bil v vseh "totalitarnih revolucijah"), marveč je narodovo svobodo v odločanju glede državne usode terjala in dosegla v kljub strahovitemu pritisku od zunaj. Vsem nam je še v spominu, kako je ta odločna gesta našega naroda naravnost elektrizirala svet. Tudi v Argentini. Majhen narod, za katerega morda mnogi tukajšnji ljudje niti vedeli niso, kje naj bi ga iskali na zemljevidu, obkoljen od vseh strani od totalitarnih sil, pa se upa reči lastni vladi in Hitlerju: ne! Sramotno se ne bomo vdali, naj bo potem karkoli! Brž so se ljudje začeli zanimati za Jugoslavijo, brž so začutili simpatije za našo deželo, za

naš narod. Te simpatije niso ugasnile. Med Argentinci imamo Jugoslovani prav mnogo iskrenih prijateljev. Kakor smo pred nedavnim poročali, so se prve zgenile argentinske gospe in ustanovile "Comité Argentino pro Yugooslavia", ki zbira sredstva za jugoslovanske vojne potrebe in za pomoč civilnemu prebivalstvu. Sedaj pa so se zgenili tudi naši argentinski prijatelji. Ustanovili so odbor, ki se imenuje "Amigos de Yugooslavia" in ki nas je prijetno presenetil z vestjo, da bo 6. septembra t. l. ob priliki rojstnega dne in polnoletnosti našega kralja Petra II., priredil veliko zborovanje, na katerem bodo naši argentinski prijatelji izpričali svoje simpatije do našega naroda, našega vladarja in naše države. Zborovanje se bo vršilo v dvorani udruženja "Asociación Filantrópica La Argentina", v ulici Rodríguez Peña 361, ob 9. uri zvečer. O podrobnostih bomo še poročali.

Počastitev spomina padlih za domovino

Jugoslovansko društvo "Kosovo" iz Ensenade, katerega predsednik je g. Peter Kebelić, je povabilo našo izseljensko skupnost na zadušnico, ki se je vršila preteklo nedeljo v ruski

in osobjem poslaništva, zastopniki naših organizacij in toliko naših izseljencev, da je bila prijazna ruska cerkva premajhna.

Po izvršenih molitvah za padle, je



V pravoslavni cerkvi za časa spomena za naše padle

pravoslavni cerkvi v Buenos Airesu za počastitev spomina onih junakov, ki so padli v obrambi domovine.

Cerkvenemu obredu je prisostvoval g. kralj. poslanik z gospo, hčerko

msgr. Izrastov opravil tudi molitve za dolgo in srečno življenje kralja Petra, za zmago jugoslovanskega in zavezniškega orožja in za srečo naše domovine.

Ali si že član Jugoslovanske Narodne Obrane?

Ako še nisi, vpiši se!

Dolžnost vsakega

našega človeka je, da je član J.N.O.

Slovenska restavracija

ima vedno na razpolago svežo in dobro hrano, najboljša vina ter vedno sveže pivo.

Gostje imajo na razpolago tudi lepo urejeno ZIMSKO in LETNO KEGLJIŠČE.

MARIJA SANCIN

JORGE NEWBERRY 3372

Slov. Babica

FILOMENA BENEŠ-BILKOVA
Diplomirana na Univerzi v Pragi in v Buenos Airesu
Ordinira od 9 zjutr. do 9 zvečer
LIMA 1217 — BUENOS AIRES
U. T. 23 - Buen Orden 3389

PRIPRAVE ZA DRŽAVNI PRAZNIK

Letošnji argentinski državni praznik 9 de Julio bodo Argentinci posebno veličastno praznovali. Nastopile bodo pri proslavi vse vojaške edince.

To svečanost posetijo tudi vojaške misije drugih ameriških držav.

GIBANJE PARNIKOV

Iz Evrope prihaja vedno manj parnikov. Še španski, ki so tu pa tam prispeli v naše pristanišče, se že dolgo ni pojavil noben, pač pa sta sedaj najavljena "Cabo de Hornos" in "Cabo de Bucna Esperanza".

Nepričakovano je v četrtek priplul v buenosaireško pristanišče tudi angleški prevoznik "Highland Princess".

NOV JUGOSLOVANSKI MINISTER ZA CHILE

Za poslanika in polnomočenega ministra za Chile je postavljen dr. Djuro Kolombatović.

PISMA POSLANA V JUGOSLAVIJO SE VRAČAJO

Pisma, ki so bila poslana meseca aprila in maja v Jugoslavijo, se pošiljateljem vračajo z označbo: Z Jugoslavijo je pretrgan promet.

NOV GROB V DOMOVINI

Dne 28. maja je umrla v Levpi na Tolminskem, Marija Škerk, stara 82 let.

Pokojna zapušča v domovini enega sina in eno hčer, tukaj v Argentini pa tudi enega sina, ki imajo v Villi Devoto trgovino.

Bodi pokojni lahka domača zemlja! Preostanim doma in sinu tukaj med nami pa naše iskreno sožalje!

Cerkveni vestnik

6. jul. Maša na Paternalu za Henrika Kravanjo. Molitve na Paternalu. Nato se vrši čajanka s kinopredstavo. Pri sv. Rozi maša za Jerneja Kanalec ob 12 uri.

13. jul. Maša na Avellanedi za Karolino Budin. Molitve na Paternalu. Pri sv. Rozi ob 12 uri maša za Ivana Humar.

Cirilova nedelja je 6. julija. Ta dan je paternalska šagra. Sveta naša blagovestnika, ki sta se nekoč tako vneto borila za slovanske pravice, bosta tudi danes naša zagovornika pred stolom, božje milosti. Zato pa le prihitite ta dan dopoldne in popoldne na Paternal, na Av. del Campo 1653, da tudi mi dvignemo glas naše prošnje.

Popoldne ste povabljeni tudi na našo družinsko zabavico, h kateri bo vsak nekaj malega doprinesel, pa bomo vsi imeli lep praznik.

MAŠA ZA MRTVE

Maša za pokojno Marijo Škerk bo v nedeljo 13. julija ob 9 uri pri sv. Rozi, ulica Pasco - Belgrano. Janez Hladnik

MEHANIČ DOBI DELO

Mehanič, ki je zmožen v spojenju (Soldadura autogena) dobi delo. Poizve se v uredništvu Slov. lista.

TALLER DE CARROCERIAS

"EL RAPIDO"

IVAN CERKVENIK

Barvanje sistema "Duco" — Tapeciranje — Prevlaka — Kabine — Karoserije — Popravljanje blatnikov

ENTRE RIOS 310 QUILMES
U. T. 203 - 1298 Quilmes

ZOBOZDRAVNIKA

DRA. SAMOILVIĆ

de Falicov in

DR. FELIKS FALICOV

Sprejemata od 10 do 12 in od 15—20 ure.

DONATO ALVAREZ 2181
U. T. 59 - 1723

Tisoče krasnih motivov za

V E Z E N J E

namiznih prtov, prtičev, namiznih tekačev, posteljnih blazin, rjuh velikih in malih za zibelke, rute, spodnje perilo, jopice, Imamo na razpolago našim cenjenim odjemalcem katere prosit. "SISTEMA ENTNER" za odtis na kakršnokoli platno. mo, da nas obiščejo, brez vsake obveznosti, da si izberejo vzorce, ki so jim všeč in nam jih naroče za odtis na platno, ki nam ga izroče.

Cía. Laborarte

CARLOS PELLEGRINI 62, I. nadstropje — BUENOS AIRES
U. T. 37 - 2247

Vesti iz organizacij

Ali že veste?

Če rojaki in rojakinje še ne vedo, da bo **DOMAČA ZABAVA** v "Slovenskem domu", jim sporočamo, da bo, in sicer se bo ta zabava vršila v nedeljo 13. julija, z začetkom točno ob 5 uri popoldne.

Ker ima "Slovenski dom" že navado, da pri svojih zabavah hoče in želi vstreci vsem, tako mladini kakor starejšim, zato bo na sporedu več lepih pesmi, nato pa veseloigra v 1. dejanju — "SOVRAŽNIK ŽENSK".

Po končani igri pa bo ples in prosta zabava.

Opozarjamo pa, da pridete pravočasno, ker se bo začelo ob napovedani uri z izvajanjem programa.

Omenimo tudi, da bo kakor vedno, tudi sedaj poskrbljeno z gorkimi jedili in pijačami.

Na svidenje tedaj v nedeljo 13. julija v "Slovenskem domu", ulica Gral. César Diaz 1657 na Paternalu.

"Divji lovec"

"Slovenski dom" se pripravlja za vpriporitev lepe Fr. Ks. Finžgarjeve igre "DIVJI LOVEC", katero bo dal na oder v **SOBOTO 2. AVGUSTA**. Natančni spored te prireditve bomo pravočasno objavili.

Prireditve se bo vršila v Armenški dvorani, ulica Acevedo 1353.

Opozarjamo že sedaj rojake in rojakinje, da ne opuste prilike ogledati si to pretresljivo igro.



Zinka Milanov: V Verdijevi operi "Ottello", je dosegla sijajen uspeh

Vidovdanska proslava v "Jugoslovanskem domu" na Dock Sudu

O "Jugoslovanskem domu" na Dock Sudu že delj časa nismo pisali. Veliki dogodki zadnjih mesecev so povzročili, da smo nekoliko pozabili na zadeve, ki so nam blizu, ker nam oči in srca silijo tja v daljavo, kjer se kuje usoda človeštva. Toda odbor "Jugoslovanskega doma" ni medtem spal. Brez velikega hrupa, razen onega, ki so ga povzročala kladiva in drugo orodje delavcev, je "Jugoslovanski dom" dobil

kov za Dom. Priredbo je obiskal tudi g. minister dr. Izidor Cankar, ki je odbornikom izrekel svoje priznanje in zadovoljstvo, da delo za društveno zgradbo tako lepo napreduje. Govorili so še g. Pavle Popović, predsednik društva, ki je pozdravil navzočne in se jim zahvalil za obisk in dobrovoljne prispevke v korist organizacije; g. arh. Viktor Sulčić, ki se je spomnil vseh onih, kateri so poma-



Skupina udeležencev v "Jugoslovanskem domu" na Dock Sudu

streho. Pokrit je in kmalu bo tudi končan notranji omet. Ta dogodek je bilo treba na primeren način proslaviti. Ugodna prilika se je sama po sebi pojavila, ko se je z zaključitvijo del za streho bližal tudi Vidovdan, naš nacionalni praznik. Odbor je sklenil prirediti "asado", na katerega je povabil prijatelje "Jugoslovanskega doma". Vabilu se je odzvalo prav mnogo ljudi, kakor lahko vidimo tudi po gmotnem uspehu: povabljeni so prostovoljno zbrali za več ko 1.300 pesov prispev-

gali, da se je dom postavil in se dokonča; g. Gregor Zidar, ki je v imenu Slovencev pozdravil zbrane rojake in potrdil živo vero našega naroda v ponovno in lepše vstajenje Jugoslavije.

Na "asadu" je bilo prav domače in prav veselo. Kmalu se je oglasila tudi naša pesem in mnogi so ostali v Domu do poznega večera. Obiskala je ob tej priliki naše rojake tudi ga. Zinka Milanov, naša slavna operna pevka, s svojim možem.

Slovenski dom priredi "Divjega lovca"

Rojaki in rojakinje! Ne pozabite, da bo v soboto 2. avgusta v armenški dvorani, ulica Acevedo 1353, zelo lepa domača igra "DIVJI LOVEC", ki jo je spisal naš pisatelj Franc Salezij Finžgar.

To igro vpripori "Slovenski dom", da s tem počasti pisatelja in rodoljuba, ki že nad petdeset let zvesto služi domovini.

JUGOSLOVANSKI UMETNIK NA GOSLI POVABLJEN V CORDOBO

Naš umetnik na gosli Ljerkó Špiler je povabljen v Córdoba, kjer bo



sviral na svečanem koncertu.

Povabljen je tudi v Tucumán, kjer bo meseca septembra nastopil v dveh koncertih.

"SLOVENSKI DOM"

VABI NA

Domačo Zabavo

ki se bo vršila v nedeljo 13. JULIJA ob 5 uri popoldne, v društvenih prostorih, ulica GRAL. CESAR DIAZ 1657 (tri kvadre od avenide San Martin) na Paternalu.

SPORED:

- 1) Jenko: POGOVOR Z DOMOM, poje mešan zbor.
- 2) Šonc: TEKEL SEM DOL PO DOLINI, poje meš. zbor.
- 3) Adamič: VASOVALEC, poje moški zbor.
- 4) Korun: POTRKALI, poje moški zbor.
- 5) Veseloigra v 1. dejanju:

"Sovražnik žensk"

OSEBE:

Milan, gozdar Emil Lozej
Betka, njegova žena Irena Jekše
Gruža, pesnik, samotar Mirko Peljhan

— SVIRAL BO SLOVENSKI ORKESTER. —

Na razpolago bodo gorka jedila in pijača.

ODBOR



Udeleženci na dobrodelnem koncertu pri g. Vidru v Vicente Lopezu

Trgovci in obrtniki!

Oglašajte v "Slovenskem listu", da Vas bodo naši ljudje poznali!

KADAR IŠČETE SLUŽBE

obrnite se na rojakinjo

Berto Černič

DORREGO 1583 — Gs. Aires
U. T. 54 - 3588

Trgovina čevljev

BELTRAM

Vsakovrstna izbira čevljev in copat.

Dto. Alvarez 2288 -
Buenos

Vidovdanska proslava Sokola

SOKOL DOCK SUD - BOCA bo priredil v soboto 5. julija **AKADEMIJO V PROSLAVO NARODNEGA PRAZNIKA VIDOVDANA.**

Akademija se bo vršila v poljski dvorani, ulica Billinghamurst 1767 na Dock Sudu, z začetkom ob 9 uri zvečer.

NA SPOREDUBO:

- 1) Govor.
- 2) Nesmrtnemu kralju, deklamira E. Simić, Sok. D. Sud-Boca.
- 3) Proste vaje, izvajajo dečki češkoslovaškega Sokola.
- 4) Novo pokolenje, Jutro na Kosovu, Prizren gradu; deklamirajo šolski otroci z Dock Suda.
- 5) Proste vaje, izvajajo člani Ukrajinske hetmanve družine.
- 6) Ples, izvaja Maris Alda s spremljanjem na glasovir prof. E. A. Rossi.
- 7) Piramide, izvajajo člani Ukrajinske družine.
- 8) Orea, Orea, deklamira Marija Blažina, Sok. D. Sud-Boca.
- 9) Narodni pesi, izvaja članstvo Sokola Dock Sud-Boca in članstvo Ukrajinske družine.
- 10) Jugosl. narodne pesmi, poje Nikša Bojanović.
- 11) Vaje na bradlji, člani Sokola Dock Sud-Boca.
- 12) Vaje na bradlji, člani češkoslovaškega Sokola iz Ville Domínico.

PO SPOREDUBO PLES IN PROSTA ZABAVA.



Prekmurci na Avellanedi

DOBRODELNI KONCERT

Kakor smo že javili, vršil se je v hiši g. Vidra v Vicente Lopezu, koncert, katerega dobiček bo za delavnice v kateri se izdelujejo obleke za naše vojake.

Koncertu so prisostvovali gospe Niča Cankarjeva, Kaderabekova, Zinka Milanov in še mnogo drugih

iz naše in angleške kolonije.

Na koncertu so nastopili gospe Elza Vidrova, ki je v spremljevalstvu g. Brandla završila svoje pesmi.

Nato je nastopila gospe Ljerkó Špiler in z njo gospe Vidrova, ki je završila nekaj angleških pesm.

V nedeljo 13. julija ob 5 popoldne
ulica Gral. César Diaz 165.

